

2020年11月3日 星期二

第5336期

本期16版

庚子年 九月十八  
九月廿二 立冬

# 东方城乡报



上农 APP

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 看产业“金钥匙”如何解锁乡村振兴路

日前,市人大常委会副主任沙海林、蔡威分别率部分市人大代表赴宝山区、松江区集中视察,关切询问

村民对于集中居住、示范村建设的意见想法,了解家庭农场主、农业龙头企业经营者对于未来发展的

规划,探寻资源优势转化为致富优势的新路径,解锁振兴乡村产业的新动能。  
>>>详见A2

**本期关注**

## 嘉定农民丰收节庆典尽览乡村新风貌



见习记者 赵一苇 摄/通讯员 陆蓓蓓

10月31日,2020年嘉定区农民丰收节暨乡悦华亭金秋丰收庆典在华亭镇联一村举行。嘉定区委常委、副区长傅俊出席活动。欢歌曼舞,传递着丰收的喜悦。本次庆典旨在以乡村美景美图宣传嘉定农业,以农产品展示展销擦亮嘉定农业品牌,以农耕文化体验彰显嘉定乡村价值。

活动当天,“2020年中国美丽休闲乡村”授牌仪式举行。根据农业农村部最新发布的名单,上海4个乡村上榜,嘉定区华亭镇联一村名列其中。通过上海市乡村振兴示范村的创建,这个集美丽乡村、现代农业、主题农旅、乡居颐养“四位一体”的农旅田园综合体展现了醇熟丰饶的乡村生活新风貌。

由华亭镇新联会打造的一站式乡村旅游推广平台“悦享新E站”以及由嘉定区农民专业合

作社联合会打造的嘉定地产农产品微信商城“我嘉生鲜”正式公开亮相。日后,市民可以通过两款小程序在线选购品尝嘉定地产特色优质农产品,体验本地民俗农旅路线,了解新时代城市“三农”发展成果。

“时代风物与大地丰味”主题集市上,嘉定本地优质农产品琳琅满目,汇聚了“球明”哈密瓜、乡巴佬水果、“嘉蜜”牌有机大米、“馥森”原生态大米、外冈大米、嘉朱桂园衍生产品等多个本地品牌农产品。在现代化种养业结构调优、科技兴农赋能之下,嘉定走出了一条质量兴农、品牌强农的振兴之路。集市的设置旨在让人们在回归土地、弘扬农耕文明的同时,不忘赋予“本土品牌”更新的时代内涵,以“一方丰味”传承生活的美意与富足。三转一响、老式电视机、缝纫机等“年代老物”展示也勾起了一代人的童年回忆。

正值稻谷丰收季,一场趣味亲子“收稻比

赛”在哨声与呐喊声下上演,通过传统手工方式用镰刀收割稻谷、再经过捆扎、整齐码垛,让家长和孩子在感受稻米丰收的同时,体会农业人的辛苦,感悟粮食得来不易,传承华夏传统文化与勤劳的品质。

近年来,嘉定坚持深化农业供给侧结构性改革,围绕发展都市现代绿色农业的总目标,着力打造绿色农业、规模农业、科技农业、品牌农业,农业产业发展能级不断提高。在提升传统品牌优势的同时,着力激活嘉定白蒜、黄渡番茄等农业老品牌的新活力,加快注册、推广“嘉定嘉品”等区域公用品牌,构造具有嘉定特色的农产品品牌体系,打造区级地产农产品统一销售平台“我嘉生鲜”。产业融合方面,以休闲农业与乡村旅游为发展重点,积极推介精品线路,成功创建3个“中国美丽休闲乡村”,2019年全区休闲农业共接待155万人次,营业收入1.43亿元,带动农户1363户,解决就业1116人。

□ 导读

推动脱贫攻坚  
转向乡村振兴

>>> A3·言论

崇明金沙橘和清水蟹  
线上线下销售忙

>>> A4·动态

闵行马桥镇让  
乡村“治理”变“智理”

>>> A5·走村镇

谷满香三百亩  
生态米一周售罄

>>> A6·信息

## 重构国家农业安全观



产业弱质性、公共安全事件、国际贸易格局扭曲所形成的冲击态势,将使得农业面临前所未有的新挑战。必须赋予农业竞争力新的内涵,即抵御国际

贸易环境变化的风险与不确定性,维持国内农产品市场供应的稳定和农户生计可持续,从而提升国家农业安全的保障能力。  
>>>详见B1

